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    المعلم: طه أبو الفتوح
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

   
 
 
 
 

  التعويض في التكاملات غير المحدودة: أولً 
 يسُتخدم التكامل بالتعويض عندما يصعبُ التكامل باستخدام القواعد السابق دراستها...................

 uختيار الدالة ل إرشادات

𝒙(𝒙𝟐 ( الدالة المرفوعة لأس  1 + 𝟏)𝟐                 ⇒⇒⇒⇒    𝒖 =  … … … … … … … … …. 
 
𝒙 √𝒙𝟐 ( الدالة تحت الجذر   2 + 𝟏               ⇒⇒⇒⇒    𝒖 =  … … … … … … … … …. 
 
𝒙 𝒇(𝒙𝟐) في الدوال المركبة  ( الدالة داخل دالة 3         ⇒⇒⇒⇒    𝒖 =  … … … … … … … … …. 
 
𝐥𝐧 ( الدالة الأصعب بين دالتين4 𝒙𝒙           ⇒⇒⇒⇒    𝒖 =  … … … … … … … … …. 
 

 

 
∫  (𝟏 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  𝒙𝟐 √𝒙𝟑 + 𝟐    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 ؟uاختيارك للدالة  صحةكيف تتحقق من 
 فقط uإذا تبقى بعد التعويض في التكامل والتبسيط متغيرات 

 وأصبح التكامل الناتج يسهل حسابه. 

  في بعض المسائل:
 قد توجد أكثر من طريقة صحيحة

  uلختيار الدالة  
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

 

 
 

∫  (𝟑 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  (√𝒙 + 𝟐)𝟑√𝒙    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 

 

∫  (𝟕 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  𝐬𝐢𝐧 𝒙√𝐜𝐨𝐬 𝒙    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

 
 
 
 
 

∫  (𝟏𝟓 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  √𝐥𝐧 𝒙𝒙    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 

∫  (𝟐𝟗 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  𝟏√𝟏 + √𝒙    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

 
 
 
 
 

∫  (𝟐𝟑𝒂 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  𝒙√𝟏 − 𝒙𝟒    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 
 

∫  (𝟐𝟒𝒂 أوجد قيمة التكامل:   ــ: 673صـ تمارين  𝒙𝟐𝟏 + 𝒙𝟔    𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 
 

 التحدي

challenge 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

 
 
 
 
 

  التعويض في التكاملات المحدودةثانيًا: 
 

∫ (𝟑𝟏 قيمة التكامل:  أوجد  ــ: 673صـ تمارين  𝒙 √𝒙𝟐 + 𝟏𝟐
𝟎   𝒅𝒙 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 

𝟑𝟖) ∫ 𝐥𝐧 𝒙𝒙𝒆
𝟏   𝒅𝒙 

............................................................................ ............................................................................. 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

................................................................................................................................................... ...... 
 

........................................................................................................................... .............................. 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

............................................................................................................................. ............................ 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

  التكامل بالتعويض( 5ـ  6)

 

 

 

 أوجد قيمة التكامل:  ــ: 376تمارين صـ 
 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 

 

 فأوجد:    F(4) = 12   , F(0) = 2وكانت    f(x)هي الدالة الأصلية للدالة  F(x)( لتكن 45

 

 

 

............................................................................................................................. ............................ 
 

..................................................................................................... .................................................... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
 

 ............................................... .......................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................... ..... 
 

............................................................................................................................. ............................ 
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( )x f x dx


